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1. Актуалност на разработения в дисертацията проблем 
Първичните измервателни преобразуватели с изход съпротивление 

намират широко приложение в практиката – за контрол на технологични 
величини, за научни изследвания, за вграждане в битови уреди. От друга 
страна развитието на електрониката и интегралната технология дават 
възможност за създаване на нови схемни решения, осигуряващи 
подобряване на характеристиките на контролно-измервателните 
устройства. В този смисъл усъвършенстването на електронните 
измервателни преобразуватели, с цел повишаване на метрологичните и 
експлоатационните им показатели, е винаги актуален въпрос. 

В дисертационния труд е направен обстоен критичен анализ на 
съществуващите схемни решения на електронни измервателни 
преобразуватели за резистивни сензори. На тази основа са предложени 
усъвършенствани или нови схемни решения на такива преобразуватели, 
водещи до повишаване на чуствителността, намаляване на разсейваната 
мощност върху сензора, елиминиране на влиянието на параметрите на 
съединителните проводници върху точността, линеаризация на 
характеристиките. Показани са резултати от проведени симулационни 
изследвания с помощта на продуктите OrCAD PsPice и MatLab за 
потвърждаване на получените аналитично резултати. Предложени са 
методики за проектиране на преобразувателите. 

2. Приноси на дисертационния труд 
Заявените приноси считам за основателни и аргументирани чрез 

показаното в дисертационния труд, като най-съществените от тях могат да 
се отнесат към обогатяване на съществуващите знания и приложение на 
научни постижения в практиката и са свързани с предложените методи за 



линеаризация, методики за проектиране, усъвършенствани и нови схемни 
решения. 

Заявените приноси са подкрепени от апробация, включваща: пет 
изнесени доклада на национални и международни форуми; седем статии в 
списания и годишници, от които две самостоятелни; четири заявки за 
патент, публикувани в бюлетина на Патентното ведомство на Република 
България. 

Част от резултатите са внедрени в изделия на фирмите Analog Devisec 
Inc. и „Техносенс” ООД. 

3. Критични бележки 
Прави впечатление големият брой разглеждани схеми, при което се 

губи основната насока на изследванията. В този смисъл си позволявам 
една препоръка към докторанта. При бъдещи разработки да се 
концентрира върху случаите, които биха намерили по-широко приложение 
в практиката и най-вече, подходящи за интегрално изпълнение, тъй като 
редица фирми предлагат такива интегрални схеми. 
4. Мотиви и заключение 

Дисертационният труд „Изследване на възможностите за 
усъвършенстване на електронните измервателни преобразуватели за 
резистивни сензори“, с автор инж. Станимир Красимиров Станков, 
отговаря на изискванията на Закона за Развитие на Академичния Състав в 
Република България, Правилника за неговото прилагане и Правилника за 
приемане, обучение на докторанти и придобиване на образователна и 
научна степен „доктор“. Оформен е съгласно „Изискванията към 
дисертациите за придобиване на научна степен „доктор” и оформлението 
им” на ТУ Варна, поради което си позволявам да предложа на Уважаемото 
научно жури да бъде присъдена на инж. Станимир Красимиров Станков 
образователната и научна степен „доктор” по научната специалност 
„Електронизация”. 
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